

# “鞋匠爷爷”成了“磨剪子爷爷”的耳朵

69岁的老陈已经给耳朵不好的柏爷爷当了十多年“翻译”

“老柏，走了，上街了！”10月27日7点不到，扬州仪征市大仪镇南路村的陈义宝来到7里路外大仪镇万集村的柏长国家，用力敲起了门。

这天正巧是隔壁陈集村的大集，老陈一早就盘算着带上自己的“老搭档”柏爷爷上集市摆摊，所以早上六点一刻就出了门。而他们要去的集市，还要再徒步半个多小时。每个月，老陈赶四趟集，其中两趟，一定会带上柏爷爷。而附近的十里八乡，都知道这对已经“风雨同舟”了十多年的搭档：磨剪子的柏爷爷和修鞋补鞋的老陈。

说起两人的相遇，老陈也不太记得清具体是哪一年了，“那时候我在集市上补鞋，他就磨剪刀，我们两个人的摊子相隔得还挺远的”。而真正让两个人成为了搭档的，是老陈一次偶然的好心举动。在摆摊的时候，老陈早就注意到了远处的柏爷爷。他发现，经常有客户过来，没和柏爷爷说几句，就摇头走了。“这是为什么呢？”老陈趁着空闲，上前观察了一番。原来，柏爷爷年纪大了，耳朵不好，虽说有人愿意请他磨剪刀，可他根本听不见，无法交流，生意自然做不成。

看着柏爷爷无助的样子，老陈内心最柔软的地方动了一下。从那天起，他的摊位就离柏爷爷的越来越近，眼睛也经常往那边瞄。但凡有人上前跟柏爷爷交流，他就凑上去，当起了“翻译”。老陈调侃，这么多年下来，自己已经成了柏爷爷的耳朵。

没多久，两人的摊子就靠在一起，这一靠，就是十几年。而柏爷



扫码看视频

两人一同出摊 通讯员供图

爷也渐渐地离不开老陈了。

现代快报记者来到柏爷爷家，发现他家很简陋，地上堆满了他自己打造的铁盆、壶嘴，而内屋，坐着瘸了腿的儿子和躺在床上的老伴。就在记者到来之前，柏爷爷刚刚把自己做好的饭菜端上桌，放在儿子面前。万集村工作人员告诉现代快报记者，柏爷爷家是困难户，虽然村里已经把他列入重点帮扶名单进行帮助，但他们家情况特殊，还得再想其他办法“帮一把”。

看着行动迟缓的柏爷爷，记者问出了最想问的问题：“您今年多大？”“我马上85了。”为了听清记者的问题，柏爷爷努力地皱着眉头去听。其实，老陈一直在柏爷爷身边，给他重

复着他听不见的每一句话。

“我今年69岁，五十多岁的时候认识老柏的。”老陈和柏爷爷站在一起，给人感觉仿佛他是大哥，柏爷爷才是小弟弟。交谈时，柏爷爷的眼神一直就没离开过老陈，眼中充满了感激。“今天9点不到老柏就收摊了，实在没有生意，一早上只做了五块钱。”老陈一边说一边抓住了柏爷爷的手不停摩挲，一脸的舍不得。

采访结束前，老陈发出邀约，下一次11月1日的大集，他还会来叫上柏爷爷一起出摊。“我希望他能照顾好自己。”看着柏爷爷站在门口目送的身影，老陈感慨道。

通讯员 陈文欣 赵磊  
现代快报+/ZAKER南京见习记者 庄剑翔

## 打扫卫生太累了？家庭保洁就打96060

一说到做家庭保洁，大家肯定很头疼，本来只想拖个厨房的，拖完发现大厅，桌子也有灰尘，瓷砖接缝处有黑垢。结果一做起家务就是好几个小时，累得腰酸脖子痛。感觉家里还是没有打扫干净，此时内心很是崩溃。

现在越来越多的人平时忙于工作，都会选择请家政公司来家中打扫卫生。家庭保洁一定要选择专业的便民服务团队。马路军虽然要价便宜，但他们的服务极拙劣，他们将家庭保洁视为简单的除尘工

作，油烟机上的油渍、地板上的污渍、墙角里的黑渍他们都无暇顾及。

快报便民服务的家庭保洁员都是受过专业的培训，有良好的从业素质。绝不会随意失约，上门抬价，草草了事。服务包含室内墙面、地面、玻璃、家具表面清洁等。快报便民服务平日的保洁预约就不少，若遇上节假日，预约电话更是猛增，为了能及时给您提供高效的服务，请您提前拨打96060进行预约。

广告

## 新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍，现在天气干燥，涂料干得比冬天快，一般涂刷三遍的工期要短上三四天，是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情，找装修队伍，画设计图，跑商家，买材料，每天还要去工地监督，熬上几个月，非得脱层皮不可，最后装修出来的效果满不满意还不好说。

现在，您只需拨打快报便民服务热线

广告

96060，这些麻烦事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房，设计，出图。从前期选材的搭配，到中期补货，再到售后，我们一手操办，装修质量，速度完全有保障。价格透明，让您的每一分钱都花在实处，花在明处，快报便民服务就是您的私人装修监理。

如需装修服务，请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

## 向搬家游击队说不，操作规范才让人放心

近日，家住延龄巷的周女士打进96060热线电话询问：“我家要搬家，找外面的搬家公司不放心，不知道快报便民有没有搬家服务，我对你们比较放心。”在南京市场上存在着众多的搬家公司，但能让市民信得过的却很少。快报投诉热线经常会接到市民遭遇“搬家游击队”半路加价的投诉。

周女士就曾被“搬家游击队”坑过，说起那次搬家，周女士义愤难平，只因为在街头随便找了一家搬家公司，结果搬家公司

把拆卸下来的抽屉装反了，书橱上还刮花了一大块，找对方理论，可对方死活不承认。

快报便民服务平台签订了在南京市场有实力，口碑良好的专业搬家公司。搬家时采用箱式运输车，工作人员经过严格的培训上岗，加上媒体的全程监督，给市民提供一个优质，快捷，专业的搬家服务。

如果您需要搬家服务，请拨打96060找现代快报便民网，操作规范，安全靠谱不怕宰。

广告

**现代快报**  
现代快报主办 WWW.XDKB.NET

**现代快报**  
Modern Express  
便民服务  
服务时间：8:30 - 19:00

**96060**  
您的贴心大管家

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督



扫码有惊喜

### ★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 Hot 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电 / 燃气 / 太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

### ★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改道、屋面防水、空调深度清洗 Hot

洗衣机清洗 Hot 、高压管道清洗 New 化粪池清理 New

### ★ 特色服务

开 / 换 / 修锁、搬家 / 货运、家庭简装 / 精装 / 公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修 / 厨卫电器以旧换新

服务区域：南京市（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）



免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报 96060 预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！